

Фатьянов А.

19/VIII - 88

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПРАЗДНИК

«РУССКОЙ ПЕСНИ ЗАПЕВАЛА»

Сердце за годы труда
и учебы
Светлю силой такой
налилось,
Что кажется,
землю взвалил
на плечо бы,
Взял бы в охапку
и гордо понес.

Так ощущал свою человече-
скую и творческую зрелость
Алексей Фатьянов.

При жизни у поэта вышел
один сборничек. А песни его
пела вся страна. Сначала на су-
ровых дорогах войны, в зем-
лянках и окопах, а после — у
станков и у костров, под шум
компрессоров и под шум лист-

вы, под гитару, а чаще — под
гармонь, в одиночку, а чаще
— сообща. Слова, окрыленные
музыкой, как-то сразу ложи-
лись на сердце, становились
сокровенно близкими.

«Русской песни запевала и ее
мастеровой» — назвал Фатья-
нова Я. Смеляков. Алексей
Фатьянов действительно был
прекрасным запевалой. Со-
всем не громким. Но его пес-
ни, всем народом подхвачен-
ные, как лодки от причала,
оторвались от имени своего
автора и ветрами самых раз-
ных голосов, любительских и
профессиональных, унесли

на широкий простор нашей
русской музыкальной культу-
ры.

Каждый год эти песни-лод-
ки собираются у родного бе-
рега Клязьмы на древней вла-
димирской земле. Каждый год
в городе Вязники, на родине
А. Фатьянова, куда съезжаются
поклонники его поэзии, «в го-
родском саду играет духовой
оркестр».

В этом году 15-й Фатьянов-
ский праздник впервые назван
Всероссийским. Хотя на самом
деле он давно уже встречает
поэтов, композиторов, певцов
из самых разных городов Рос-

сии. В этом году сюда приеха-
ли сестра, вдова и сын А. Фать-
янова, председатель Фатьянов-
ского комитета Л. Ошанин,
Л. Григорьева, В. Матвеев, А.
Парпара, М. Савельев (Моск-
ва), В. Сулов из Ленингра-
да, В. Марфин из Иванова,
владимирцы Н. Лалакин, С.
Штраус и В. Софронов, Б. Си-
монов из Вязников, Л. Нефе-
дова из Рязани, Н. Семяко-
ва из Гороховца и другие, а
также актеры А. Ларионова,
Н. Рыбников и М. Шутова. Гос-
тей приветствовали первый
секретарь областного комитета
КПСС Р. С. Бобовиков, первый

секретарь Вязниковского гор-
кома КПСС Б. А. Авруйский.

После открытия мемориаль-
ной доски на доме, где жил
А. Фатьянов, огонь Фатьянов-
ского праздника запылал на
знаменитой «Солнечной поля-
ночке». Правда, дождь нару-
шил традицию и символику.
Точнее, пытался нарушить. По-
тому что солнца на поляночке
ничуть не убавилось. Под ши-
роко раскинувшимся разно-
цветным шатром зонтов про-
должал разливаться свет памя-
ти и любви. К Земляку. Челове-
ку. Поэту.

Нина ЛУКЬЯНОВА

59